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1. TACHOPT ®OHJA OIIEHOYHBIX CPEJACTB

B pesynpraTe ocBoenms yueOHOU muctmmuHbl OYJ[.03 MHOCTpaHHBIM
A3BIK  OOyYaroIMKCs JOJDKEH 001aJaTh CHEAYIOIIMMH YMEHUSMH, 3HAHUSIMH,
o0ImMMH U MPO(EeCcCCHOHANTBHBIMU KOMITETECHIIMAME, TpexycMoTpeHHbiMu OI'OC
CIIO no cneunansHocTH 27.02.03 ABTOMATHKa M TEIEMEXAHHKA HA TPAHCIOPTE
(>KeJIe3HOAOPOKHOM TPAHCIOPTE) JJisi 0A30BOr0 BHAA MOATOTOBKHU CIEIIUATUCTOB
CPEIHETO 3BE€HA CPEHETO NMPOPECCUOHATBHOIO 00pa30BaHMsL.

OObeKTaMH KOHTPOJISI U OLICHKU SIBJISIFOTCS YMEHHUS, 3HaHUs, OOIME U
npo(ecCUOHANIbHBIE KOMIIETEHIINH

O0beKThI
KOHTPOJISI U O0BbeKTbI KOHTPOJISI U OLlEHKH
OLICHKH
V1-noHuMaTh OOUIUI CMBICI YE€TKO MPOU3HECEHHBIX BhICKA3bIBAHUN
Vi Ha WU3BECTHBIE TeMbI (MpodecCHOoHaIbHBIE U OBITOBBIC), MOHUMATh
TEKCThI Ha 0a30BbIe MPOPECCUOHATBHBIE TEMBI
V2-ygacTBOBaTh B  JMajorax Ha 3HaKOMble O0mME U
y2 poecCUOHANIbHBIE TEMBI;
VY3-ctpouth TpoCTbIE BBICKa3blBaHUSI O ced0e U O CBOEH
y3 po(hecCUOHATIBHOM e TENbHOCTH;
VY4- xpaTko 000CHOBBIBATh U OOBICHUTH CBOU JEHCTBUS (TEKYIIUE U
vd IJIaHUPYEMBIE);
VY5-nucate npocThie CBSA3HBIE COOOIIEHHS Ha MPO(EeCcCHOHATBHBIE
3 TEMBbI
31 -mpaBuna MOCTPOEHUS MPOCTHIX U CIOXKHBIX MPEIJIOKEHHUN Ha
31 po(ecCUOHANIbHBIE TEMBI;
32-0CHOBHBIE  OOIIEYNOTpeOUTENbHBIE TJIaroibl  (ObITOBas U
32 npodecCuOHaNIbHAS JICKCUKA);
33 - JEeKCMYECKHM MHUHUMYM, OTHOCSIIUWCS K OINHUCAHUIO
33 IpeIMETOB, CpEICTB u IIPOLIECCOB npodecCHOHAIBHON
JEATEIIbHOCTH;
34 - 0COOEHHOCTM TPOM3HOLIEHUS; MpaBUiia YTEHHUS TEKCTOB
34 npodeccuOoHaNbHON HANPABIEHHOCTH.
OK 02. OcywmecTBusiTh NOUCK, aHajdu3 W HHTEPIPETALHIO
OK 02 nHpopManmu, HE0OX0IUMOM ISt BBITTOJIHCHUS 3a7a4
npohecCuOHAIbHOM e TENbHOCTH;
OK 04 OK 04. UPa6OTaTB B KOJUIEKTUBE U KomaHzae, 3(P¢eKTuBHO
B3aMMO/ICHCTBOBATh C KOJIJIETaMHU, PYKOBOACTBOM, KIINEHTaMU;
OK10 OK 10. Tlomb3oBatbest mpodecCUOHANBHON JTOKYMEHTalMel Ha
rOCYAapCTBEHHOM U MHOCTPAHHOM S3bIKaX




dopmMoit MPOMEKYTOUHOM aTTECTAUK MO YYCOHOU MAUCITUTIIIMHE SBIISIETCS
ougepernyuposanublii 3auem.



2. PE3YJbTATBI OCBOEHUSA YUYEBHOM JUCHUILJIUHBI,
HOIJIEXKAIIME ITPOBEPKE

B pesynbrare arrectanuMM MO y4e€OHOM JUCUUILIMHE OCYIIECTBIISIETCS
KOMIUICKCHAsI TPOBEpPKA CIEAYIOIIMX YMEHUW W 3HAHUM, a TakXKe JUHaAMHUKa

dbopmupoBaHUs 00IUX U TPODHECCUOHATBHBIX KOMITETCHIIUNA:

PesynbraTel 00y4eHus:
yMEHHS, 3HaHUs, o0Imue u
npodeccuoHanbHbIC
KOMITETCHIIH

[Tokasarenu OlICHKH pe3yiibTaTa

dopMa KOHTPOJIA
Y OLICHUBAHHUS

YMmenus:

VY1-nonumarh OOMIMH CMBICT
Y4ETKO MIPOU3HECEHHBIX
BBICKa3bIBaHUI Ha H3BECTHBIC
TeMbl (Mpod)ecCHOHANBHBIE W
OBITOBBIC), MIOHUMATh TEKCTHI
Ha 6a3oBble
poeCCHOHAIIBHBIC TEMBI;
V2-ydacTtBoBaTh B JAMaIOrax
Ha 3HaKOMble OOmMEe U
poeCCHOHAIbHBIEC TEMBI;
VY3-cTpouth POCTHIE
BBICKa3bIBaHUSI O cebe u o
CBOEH npodeCCHOHAIIBHON
JESITEIIbHOCTH;

VY4- xpaTko 000CHOBBIBATH H
OOBSICHUTH CBOM  JICHCTBUSA
(Teky1Iue U MIaHUPYyEMBIE);

V5-nucate mpoCThIE CBS3HBIE

yYMEHUE MepecKa3blBaTh
NPOYNTAHHYIO MH(OPMAITHIO C
UCIOJIb30BAaHUEM KIIUILIE, PEUEBBIX
orop

- BBIIIOJIHEHUE YCTHBIX U
MIMCbMEHHBIX MIEPEBOJIOB TEKCTOB U
cTareit mpodeccuoHanbHOM
HAIPaBJIEHHOCTH, a TAK)KE HAyYHO-
HOIYJISIPHOTO TEKCTa CO CIOBAPEM.
- HCII0JIb30BAHUE PA3IUYHBIX
UCTOYHUKOB MH(OpMaIH,
BKJIIOUAsl JIEKTPOHHBIE, IIPU
BBINOJIHEHUH [TPAKTUYECKUX U
CaMOCTOSITENIbHBIX
UCCIIEI0BATEIbCKUX PadoT

- FPaMOTHOE UCIOJIb30BaHUE
A3BIKOBBIX CPEJICTB IIPH
MOCTPOCHUU MTyOIHMYHOTO
BBICTYIIJICHUS

- 9 eKTUBHBIN MOUCK
HEo0X01uMoN HHpOpMALIUU

- yCmHuwlil onpoc;

- NUCbMEHHbILL onpoc,

- mecmol,

- camocmosmellbHas pa60ma;
- KOHMpOoabHAsL paboma;
oughghepenyupogarmbiii
3auem.

coobuieHus Ha | . ycmonp3oBaHme — pasIMYHBIX

HpO(i)CCCI/IOHaJ'IbHBIC TCEMBI UCTOYHUKOB

3Hanus:

31 -mpaBuna  mocTpoeHus | - 3pHEKTUBHBIN OUCK - yemubiil Onpoc;

IPOCTHIX u CJIOKHBIX | HEOOX0IMMON MH(POPMALIUH TTPH i ””CbMe’j‘”b’ﬁ onpoc,
HpeITI0KECHUH Ha | YTEHUH TEKCTOB. :Zi?;;oamwwm patoma;
npodeccruoHaIbHBIE TEMBI; - UCTIOJIb30BAHUE PA3THYHBIX - konmponsnan paboma;
32-0CHOBHBIE HMCTOYHHKOB WH(OpMAInH, oughgpepenyuposanmblil
00IeyOTPEOUTETHHBIC BKJIFOUasl QJIEKTPOHHBIE, JUIs 3auem.

TJ1aroJibl (ObrTOBaAA nu
npodeccuoHagbHas JEKCHKa);
33 - JIEKCUYECKHH MUHUMYM,
OTHOCSIIIMMCA K  OINHCAHUIO
MPEIMETOB, CpEICTB u
IPOLIECCOB
poQeCCHOHATBHON

apryMeHTHPOBaHUsI COOCTBEHHOM
TOYKH 3PEHUS.

- OpraHu3alus cCaMOCTOSITENbHBIX
3aHATUN IPU U3YUEHUH
rpaMMaTHYECKOTO U JEKCHYECKOTO
MaTepuaia.

- MOMCK HEOOXOJMMBIX S3bIKOBBIX




JeATENILHOCTH; e IMHHI] C TOYKH 3peHust
34 - 0COOEHHOCTH | IPAaBWJIBHOCTH  yHNoOTpeOJeHus B
HPOU3HOIICHNUS; IpaBHiIa | Pa3IMYHBIX PEUCBBIX CHUTYAIHSIX.
YTEHUS TEKCTOB

npodeccruoHaNbHON

HaIpaBJICHHOCTH.

OO0mme KOMIETeHI MM

OK 02. Ocy1iecTBisiTh MOUCK,

aHAIN3 M  HMHTEPIPETAIUIO
uH(popMalui, HEO0OXOIUMON
JUISt BBIITOJHEHHS  3a7a4
npodecCHOHATBLHOM
JIEATEHHOCTH;

OK 04. PaGorarts B
KOJJIEKTUBE W KOMAaHje,
3P PEeKTHBHO
B3aMMOJIEHCTBOBATH c
KOJUIETaMH,  PYKOBOJICTBOM,
KJIIMEHTAMH;

OK 10. Ilonn3oBaThCs
poheCcCHOHATILHOM
JIOKYMEHTalHUen Ha
roCyJIapCTBEHHOM u

HHOCTPAaHHOM A3bIKax.

YMEHHE MepPecKa3bIBaTh
POYUTAHHYIO HH(POPMALHUIO C
UCTIOJIb30BAaHUEM KITUIIIE, PEUEBBIX
orop

- BBIIIOJIHEHUE YCTHBIX U
IICEMEHHBIX IIEPEBOJIOB TEKCTOB U
cTarei nmpodeccnoHaTbLHOM
HAIpaBJICHHOCTH, a TAaK)Ke HAy4HO-
MONYJIIPHOTO TEKCTA CO CIIOBAPEM.
- UCTIOJIb30BAHUE PA3THMYHBIX
HCTOYHUKOB HH(DOpMAIIH,
BKJIFOYasl SJIEKTPOHHBIE, ITPU
BBITIOJTHCHUH MTPAKTHYECKHUX U
CaMOCTOSATEIILHBIX
HCCIIEIOBATEIBCKUX PadoT

- TPAaMOTHOE UCIIOJIb30BaHUE
SI3BIKOBBIX CPEJICTB MPH
HOCTPOCHHH ITYOJIMYHOTO
BBICTYILJICHHS

- 3(peKTUBHBIN MOUCK
HE00X0IMMOW HHPOPMALIUN

- WCHOJNB30BAaHHME  Pa3IMYHBIX
MCTOYHHUKOB

- YCmuwlil onpoc;

- NUCbMEHHBIU onpoc,

- mecmul,

- camocmosmeilbHasl pa60ma,‘
- KOHMPOAbHAsL paboma;
oughghepernyuposanmviil
3auem.




HpCI[MCTOM OOCHKH CJIyXaT YMCHHA W 3HAHUA,

KOHTpOJ'IB U OI€HKa OCBOCHH y‘IC6HOI>i JAUCHUIUIMHLI 110 pasaciiaM 1 TCMaM:

3.0IIEHKA OCBOEHMS YYEBHOM JUCIUILJIUHBI

3.1. POPMbI M METO/IbI ONEHUBAHMU S

npeanycMotrpenasie GI'OI'C CIIO no auciumude OIL.0S
MarepuainoBeieHue, HalpaBieHHbIE Ha (hOpMUpPOBaHKE OO0ITUX U MPO(YECCHOHATBHBIX KOMITETCHIINI

OneMeHTsl yueOHOH

cDOpMI)I N MCTOABI KOHTPOJIA

Texymuit KOHTPOJIb

HpOMe)KYTO‘IHaSI aTTeCTranusa

JHUCIHTIINHBI dopma [Iposepsiemsbie VY, 3, dopma [Iposepsiembie VY, 3,
KOHTPOJIA OK, IIK KOHTPOJIA OK, IIK
TectupoBanue. V1; 31;32; 33; 34; OK
Tewma 1.1. ITyts B mpodeccuro 02; OK10
Tema 1.2 VYerupii  onpoc.  Mononoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; 31;
Kenesnomopoxusie npodeccur | COOOIICHHE. 32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10
Tema 1.3 VYerueit  onpoc. Mownonoruueckoe | Y1; ¥V2; V3; V4; 31;
U3 UCTOPUHU TEXHHYECKUX | COOOIICHHE. 32; 33;34; OK 02; OK
OTKPBITHI 04; OK 10
Tema 2.1 Bunel Tpancnopra. UreHue 1 nepeBoJ| TEKCTA. ;’;,3;’23,43’8,}{ 3(’)421, (3) }(, V1:Y2:Y3:V4:V5: 31:
0 4f OK’ 1 6 ’ muddepeHIMpOoBaHHBIN 32; 33; 34; OKO02;
2 3a4eT OKO04; OK10

Tema 2.2 Uctopus xkene3Hoi

V1, V2; V3; V4, 31;

Yrenne " nepeBos Tekcta. | 32; 33;34; OK 02; OK
JLOporH. MoHoOI0rn4ecKoe COO0IIEHHE. 04; OK 10
Tema 2.3 Brimonnenue aexkcuko- | Y1; V2; V3, V4,
Pa3BuTue xene3Hoit oporu 3a rpaMMaTHYE€CKHUX YIPaKHECHUIA. V5;31; 32; 33;34; OK
pyOexoM. 04; OK 02; OK 10
Tema 2.4 Yrenune u MepeBo/I Tekcra. | Y1; V2; V3; V4, 31;

PasButue xkene3Hon 10poru B
Poccun.

MOHOI0rn4ecKoe CoOOOIIECHHE.

32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10




Tema 2.5
CoBpeMeHHbIE TEXHOJIOTUH Ha
JKEJIE3HOM Jopore.

MoHoJiorn4yeckoe COO6H.[CHI/IC.

V1; V2; V3; V4; 31;
32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10

Tema 2.6
O0ecrieyeHre 0e30IacHbIX
YCIIOBHM TpyJa B

YerHbii  onpoc.  MOHOJIOrMYECKOE
cooOuieHue. Jloknaabl, Mpe3eHTaum.

V1; V2; YV3; V4; 31;
32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10

npodecCHOHATbHON
JIeITEeIIbHOCTH
Tema 2.7 Brmonnenue HeKCI/IK?- V1; V2; V3; V4, V5;
DKOJIOrHS HA TPAHCIIOPTE rpaMMaTHYECKUX ynpaxknenuit. | 31; 32; 33;34; OK 02;
YUrteHue U nepeBoJi TEKCTA. OK 04; OK 10
Tema 2.8 VYerueit  onpoc.  Mownonoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;
DIIEKTpUUYECKHE YCTPOUCTBA U coOOIIIeHHE. 31; 32; 33;34; OK 02;
UX YTHIN3alUs OK 04; OK 10
Tema 2.9 Occe 110 TEME. V1; V2; V3; V4; V5;
31opoBbrecOeperaromue 31; 32; 33:34; OK 02;
TEXHOJIOTHH OK 04; OK 10
Tema 2.10 Brmonanenue J}eKCHKO- V1; V2; V3; V4, V5;
EJIMHHIIb! M3MepeHHs rpaMMaTHYECKUX YIPaKHEHUH. 31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10
Tema 2.11 Yrenune u epeBos] Tekcta. | Y1; V2; V3; V4; V5;
Mertpuyeckue eqUHULBI U Mononorn4eckoe coobmenue. | 31; 32; 33;34; OK 02;
VCTOPHSI NX HAa3BaHUM. [Ipe3eHTanuu no teme OK 04; OK 10
Tema 3.1 Brimonanenue HeKCI/IKg- V1; V2; V3; V4; V5;
BelecTa u MaTepHabl rpaMMaTHYECKUX ynpaxuenun. | 31; 32; 33;34; OK 02;
' UreHue u nepeBoj TEKCTA. OK 04; OK 10
Tema 3.2 UteHue u nepeBoj TEKCTA. V1, V2; V3; V4, V5;
TexHuuecKuii nepeBo/I. 31; 32; 33:34; OK 02;
OK 04; OK 10
VYerubit  onpoc.  Mownonoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;

Tema 3.3
TexHOoIornuecKkue KapTol.

coobmieHue. Jlokmaasl, Mpe3eHTaIH.

31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10




Tema 3.4

V1; V2; V3; V4; V5;

JIOKOMOTHBHAs CUTHAIU3ALIUS Brmonnenue nexcnxg- 31; 32; 33;34; OK 02;

(paonepesaya) IrpaMMaTHYEeCKUX YNPKHCHAH. | . 4: OK 10
Urenue u nepeBoJ| TEKCTA.

Tema 3.5 VYerawii  onpoc.  Monosnoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; VS5;

CraHIMOHHbBIE YCTPOICTBA coobmenue. Yremme wu mepeson | 31; 32; 33;34; OK 02;

aBTOMAaTHKHU. TEKCTA. OK 04; OK 10
Yrenune u nepeBos] Tekcta. | Y1; V2; V3; V4; V5;

Tema 3.6 Ileperonnsie
YCTPOWCTBAa aBTOMAaTUKU

MoHoa0orn4eckoe COO6H_[CHI/IC.

31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tema 3.7 MUKPOIIPOLECCOpHbIE Brimonnenue J'IeKCI/IK(j- V1; V2; V3; V4, V5;

CHOTEMEL rpaMMaTHYECKUX ynpaxknenuit. | 31; 32; 33;34; OK 02;
YUrteHue U nepeBoJi TEKCTA. OK 044; OK 10
VYerueit  onpoc. Mownonoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;

Tema 4.1 TpynoyctpoiicTBo u
Kapbepa

coobmenue. Jlokmasl, mpe3eHTaIH.

31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tema 4.2 [TopTdoaro Monoaoro
crieruancTa

Yrenune Hu TIEPEBOT
MOHOJIOTHYECKOE COOOIIIEHUE.

TCKCTA.

V1; V2; V3; V4; V5;
31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tema 4.3
HHTepBbio 1 cobeceioBaHME.

MOHOJIOTHYECKOE cooOIIIEHHE.
Jlnamorudeckue cOOOIICHHUS.

V1; V2; V3; V4, V5;
31; 32; 33:34; OK 02;
OK 04; OK 10




3.2. TUITIOBBIE 3AJAHUSA JIAA NTPOBEAEHUA TEKYILIETI'O
KOHTPOJISA YCIIEBAEMOCTH

MarepuaJibl TeKylIero KOHTPOJIA

Bxoanoi
@opMO  BXOJIHOTO KOHTPOJISI

KOHTPOJIb
0 JUCHUIUIMHE VHOCTpaHHBIN  S3BIK

(aHrIMACKHIA) ABJISIETCS JIEKCMKO-TpaMMaTU4YeCKHii TecT. Bpemsi BBINOIHEHUS
pabotel 20 munyT. IllpoBepsiemble 3HaHusI M yMenusi: Y2 Y3 31,32

Kpurepun ouenku:

«5» - 3a7aHus BEINOJHEHEI Ha 91-1
«4» - 3amaHns BEINOJHEHE! Ha 71-9
«3» - 3a7aHUs BEINOJHEHEI Ha 51-7

00 %
0%
0%

«2» - 3a7jaHNs HE BBINOJHEHEI WK uMmeetcst 6omee 50% ommnobok

1 Bapuaunt

1. The Republic of Buryatia ....in the south part of the East Siberia, southwards

and eastwards of the lake Baikal.
a) is situated b) separates c) divides

2. Buryatia .... fresh, mineral and thermal waters.

a) Is used in b) belongs c) is rich in
3.1getupat...70’clock in ... morning.
a) -,a b) the, ac) -, the

4. This is ... my room. ... room is large.
a) -, theb)-,-c)-,a

5. ... Volga flows in ... central part of ...
a) the, a, - b) -, the, the c) the, the, -

6. We live ... anice place.

a) on b) in ¢) at

7. My mother gets up ... 6 o’clock.

a) at b) to ¢) in

8. The trousers are made ... cotton

a) in b) of ¢) at

9. Every day he ... to the sports club.

a) has gone b) go c)goes

10. Look, she ... in the bedroom.

a) sleeps b) slept c) is sleeping

11. There is not .....ink in my pen.

a) some b) many c) any

12. It’s ..... to go there by car.

a) cheap b) cheaper c) cheapest

13. I’ve never seen ..... that tall before.
a) anybody b) somebody c) everything
14. Poetry of the 19th century is beautiful

Russia.

. ... Influence on our generation is great.



a) she b) her c) its
15. We enjoyed the concert very .....
a) much b) many

2 BapUaHT
1. Lake Baikal ........ in the centre of the Asia
a) is famous for  b) is situated c) isrichin
2. We ...... of the fact that we live in such a wonderful place.

a) are b) are proud c) have

3.1live on ... second floor.

a)theb)ac) -

4.1 go to college by ... bus.
a)-b)thec)a

5. Moscow is ... big city.

a) a b) the ¢) -

6. He goes ... the seaside every summer.
a) tob)inc) at

7. The plates are ... the table.

a) atb)onc)in

8. He came ... London last week.
a)inb)toc) -

9. Yesterday my brother ... a new bicycle.
a)buy b) will buy c) bought

10. They ... already the blackboard.

a) cleaned b) have cleaned c) are cleaning
11. Where is Mark? He....... shower.

a) has b) is having c) has had

12. There are not .... mistakes in your test.
a) much b) some c) any

13. Did .... ring me up?

a) somebody b) nobody c) anybody

14. The film was really.....

a) bored b) boring

15. He is two years ..... than you.

a) older b) old c) oldest

OTBeThI:
1 Bapmant: 1a 2c 3c 4a 5¢ 6b 7a 8b 9¢ 10c 11c 12b 13a 14c 15a
2 BapuanT: 1b 2b 3a 4a 5a 6a 7b 8a 9c 10b 11b 12¢ 13c 14b 15a

MatepuaJjibl py0oeKHOTr0 KOHTPOJIS
Py6exxHbIit KOHTPOJIH TPOBOJUTCS B KOHIIE 3, 5 ceMecTpoB B (hopMe KOHTPOIBHOM
paboThl. JlaHHBIE KOHTPOJBHBIE PA0OOTHI HANPABJICHBI HA MPOBEPKY YCBOCHUS
OCHOBHBIX JIEKCUYECKUX U TPAMMATUYECKUX HOPM AHTJIMHUCKOTO A3bIKA.
[IpoBepsiembie 3HaHUA 1 yMeHus: Y2 Y3 31.

3 cemecTp



PyOexHblii KOHTPOJIb B 3 ceMecTpe MPOBOJAUTCS IO CIEAYIOUIMM TeMaM:
[Iytes B mpodeccuto, XKenesHonopoxkusie npodeccuu, M3 ucropun TeXHUIECKUX
OTKpBITHH, Bupl TpancnopTa. JlanHass KOHTpoOJIbHAs paboTa IpeACcTaBJICHa B IBYX
BapHnaHTax. 3a,Z[aHI/ISI mpearojiaratoT ICpeBOJ TCKCTA, OTBCTBI Ha BOIIPOCHI,
COCTAaBJICHUC HpG,ZIJIO)KeHI/Iﬁ H OIIPpCACIICHUC BPCMCHU I'JIaroJia.

HpH BBIIIOJTHCHHUH MOKHO ITIOJIb30BATLCA aAHITIO-PYCCKUM CJIOBAPCM.

MakcuManbHOe BPCMsI BBIIIOJTHCHUS 3a1aHUA 90 MHHYT.

Kpurepun ouenku pesysprara:

«5» - 3aganus BeIoaHEeHBI Ha 91-100 %

«4» - 3amanns BeImoJiHEHE! Ha 71-90%

«3» - 3aganus BEITTOIHEHBI Ha 51-70%

«2» - 3a7aHHs HE BBINOJIHEHBI WK nMeeTcs 0oiee 50% ommbox

1 Bapuant
1. Read and translate the text.
THE FIRST RAILWAYS

Railways play a very important part in the economic and political
development of a country. Although we have now faster and more modern means
of communication and transport, railways are still the safest and the most popular
means of transportation.

It is difficult for the people living in the 21st century to imagine the
opposition to the building of the first railroads. Many people were afraid of the
railways and did all in their power to stop railway construction. The early railways
were not like the railways we know today. The very first railways used horses for
drawing trains and were built for transporting such products as coal, ore and
timber. Later on, horse-powered railways appeared in large cities and were used as
passenger transport. But these railways did not last long. The invention of steam
locomotives made the railway the most important of all means of transportation.

2. Answer the following questions.

a. What are the most safest and popular means of transportation?

b. What did the first railways use for drawing trains?

3. Finish up the sentences.

a. Later on, horse-powered railways appeared............

b.Many people were afraid of the..............

4. Find in the text the sentences in:

a) Present Simple b) Past Simple Passive c¢) Past Simple (momuepkuuTe Tiarosn-
CKazyemoe)

5. Make a sentence using the following words.

The, were ,not, like, the, railways, we, know, today, early, railways

6. Fill the gaps.

a. The UK (cocrout u3) 4 parts, which are: England, Scotland, Wales and Northern
Ireland.

b. Their (cromuer) are London, Edinburgh, Cardiff and Belfast.

c. The UK (omsiBactcs) the Atlantic ocean and the North Sea.

7. Answer the questions.



a. Who is officially the head of the state in Great Britain?
b. Which building is the official residence of Queen Elizabeth 11?

2 BapUaHT
1. Read and translate the text.
THE STEAM LOCOMOTIVE

In 1808 Richard Trevithick, an Englishman, made an attempt to use steam
power to draw passenger and freight trains. He demonstrated his working model in
London. People looked at his little locomotive with great interest when it ran on a
circular track of iron rails. For a shilling the public could travel in a carriage drawn
by the steam engine. It developed a speed of 12 mph (19.2 kph). But one day a rail
broke and the locomotive overturned. Many people did not believe it was possible
to make steam engines suitable for service. However, in 1829 George Stephenson,
an English inventor and engineer, built a successful steam locomotive which he
called the "Rocket". This locomotive was much smaller and lighter than the steam
engines developed later on, and it was much slower. Nevertheless, it could draw a
small train of loaded cars on the railway and developed a speed of 13 mph (21
kph).

The "Rocket™ is now demonstrated in the British Museum.
2. Answer the questions to the text.
a.When did Richard Trevithick make an attempt to use steam power to draw
passenger and freight trains?
b. Who built a successful steam locomotive which was called the "Rocket™?
3. Finish up the sentences using the text.

a.Many people did not believe it........................ steam engines suitable for
service.
| T , it could draw a small train of loaded cars on the railway.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Past Simple Passive, b) Past Simple. (moguepkHuTe ritaroi-ckazyemoe)
5. Make a sentence using the following words:

interest, People, at, little, looked, his, with, locomotive , great

6. Fill the gaps.

a. The UK (otneneno or) European continent by the English Channel.

b. The flag of the United Kingdom (unassiBactcs ) as the Union Jack and (coctour)
of three crosses.

c. The area of the UK (cocrasusier) 244,100 square kilometers.

7. Answer the questions.

a. How many Houses does the British Parliament consist of?

b. What is the City of London famous for?

5 cemecTp
PyOexxHbIii KOHTPOJIH B 5 ceMecTpe MPOBOAMUTCS IO CIEAYIOIMIUM TEMaM:
DKOoJIOTUsT Ha TPaHCIOpPTE, DJIEKTPUYECKHUE YCTPOMCTBA U HX YTUIM3ALMS,
3nopoBbecOeperaronue TEXHOJIOTHH, EnuHuibl  u3MepeHus, MeTrpudeckue
SAVHUIIBI U UCTOPUS UX Ha3BaHWU. [[aHHas KOHTposibHAs padoTa MpeacTaBieHa B



JIByX BapuaHTax. 3aJaHus MPEJIoJiaraloT MepPeBOl TEKCTa, OTBETHl Ha BOIMPOCHI,
COCTAaBJICHHE MPEIOKCHUHN U ONIPEACIICHNE BPEMEHH TJIaroJia.

[Tpu BBIMOJHEHUH MOYKHO ITOJIB30BATHCS aHTJIO-PYCCKUM CIIOBApPEM.

MakcumanbHOE BpeMs BBITTOJTHCHHS 3a1aHus 90 MUHYT.

Kpurepuu oneHku pe3ysbprara:

«5» - 3aganus BeinoaHeHs! Ha 91-100 %

«4y - 3aganus BeInoaHeHb HAa 71-90%

«3» - 3amaHus BBITOJIHEHBI HAa 51-70%

«2» - 3aIaHUs HE BBLIMOJHEHBI Wi uMeeTcs 0osee 50% omubox

1 Bapuant

Meters.
1. Read the text and translate it in written form.

Among the most common meters used there are the ohmmeter, the ammeter
and the voltmeter. The ohmmeter is used to measure the value of resistance. It
consists of a milliammeter calibrated to read in ohms, a battery and resistors. The
meter is connected in parallel and the circuit is not opened when its resistance is
measured. The readings on the scale show the measured value.

The ammeter is used to measure the value of current. When the ammeter is
used the circuit should be opened at one point and the terminals of the meter
should be connected to it. One should take into consideration that the positive
terminal of the meter is connected to the positive terminal of the source the
negative terminal - to the negative terminal of the source.

The ammeter should be connected in series. The readings on the scale show
the measured value.
2. Find Russian equivalents to the phrases:
a) metres — b) measure - ¢) curcuit- d) take into consideration - €) source -
3. Answer the questions:
a) What are there among the most common metres?
b) What is ohnmmeter used for?
¢) What do the readings on the scale show?
4. Finish up the following sentences:
a) Among the most common meters used there are...
b) The meter is connected in......is not opened when its resistance is measured.
c) The ammeter is used.........
5. Write out from the text the sentences in:
a) Present Simple Passive b) Present Simple
(TToryepKHUTE TIIAroI-cKa3yemoe)
6. Match the word with its Russian equivalents

1.a camera a) KOMITBIOTEP
2.2 microwave oven b) mBeitHas mMarmHa



3.aTV set C) CTUpajbHas MallliHa

4.a vacuum cleaner d) meLIecoc

5.a sewing machine €) TeJIEeBH30p

6.a computer f) xamepa

7.a refrigerator g) MHKPOBOJHOBAS I1€Yb

8.a washing machine h) xonoaunIbHUK
Bapuanrt 2

1. Read the text and translate it in written form.
An electric circuit.

An electric circuit is an interconnection of electric components, usually to
perform some useful task, with a return path to enable the charge to return to its
source. The components in an electric circuit can take many forms, which can
include elements such as resistors, capacitors, switches, transformers and
electronics. Electronic circuits contain active components, usually semiconductors,
and typically exhibit non-linear behavior, requiring complex analysis. The simplest
electric components are those that are termed passive and linear: while they may
temporarily store energy, they contain no sources of it, and exhibit linear responses
to stimuli.

2. Find Russian equivalents to the phrases:

a. electric circuit - ; b. resistors - ;c. capacitors - ; d. semiconductors - ; e. linear -
3. Answer the questions:

a. What is an elecrtic curcuit?

b. What can the components in an electric curcuit take?

c. What are the active components containing in electric curcuit?

4. Finish up the following sentences:

a.An electric circuit is.........

b. The components in an electric circuit can take many forms, which can include
elements.............

c. The simplest electric components......................ooevee...

5. Write out from the text the sentences in:

a. Present Simple Passive, b. Present Simple
(IToguepKHUTE riIaroJi-cKkazyeMoe)

6. Match the word with its Russian equivalents:

1.a dishwasher a) OieHmep

2.a hair-drier b) paguo

3.aradio C) TOCTEp

4.a mixer d) mocymomoeuHasi MarMHa
5.a blender €) MHKCEp

6.a toaster f)ytror

7.an iron g) Toctep

8. an air conditioner h) KoHauIOHED



4. OHEHOYHBIE MATEPHUAJIbI 1JI1 MMPOMEXYTOYHOMN
ATTECTAIIMHA ITO YYEBHOU JUCIHHUIIJIMHE

[IpeameToM OIIEHKM SBJISIOTCS  JIMYHOCTHBIE, METaNpeJAMETHbIE W
peaAMETHbIE pe3yibTaThl oOydeHus. OneHKa OCBOCHHS y4€OHOW TUCIUTUIMHBI
npeaycMaTpuBaet cienyromue GopMbl MPOMEKYTOUHON aTTeCTaIUU:

Cemectpbl
1 2 3 4 5 6 7 8
Hugppe Hugppe Hucpgpe
PpeHyupo PeHyuUpo PpeHyupo
BAHHDI BAHHDILL BAHHDBILL
3auem 3auem 3auem

JTAD®DEPEHIIUPOBAHHBIN 3AUET

1. VYcaoBust arrecramMm: arrectalMs  HpPOBOAUTCA B (opme
Tu(epeHIMPOBAHHOIO 3a4eTa II0 3aBEPLICHUI0 OCBOEHUS y4eOHOro Marepuala
JTUCUUIUIMHBI U TTOJIOKUTENBHBIX PE3yJbTaTaX TEKYIIET0 KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH.

2. Bpems arrecramum: Ha mnpoBeneHuwe aTTecTaliid OTBOAMTCA X
aKaJIeMUYECKHX Yaca.

3. Ilnan BapuaHTa (COOTHOIIEHHWE KOHTPOJIBHBIX 3a]1a4/BOMPOCOB C
collepkaHMeM y4eOHOro MaTepualia B KOHTEKCTE XapakTepa JIeWCTBHM
aTTECTYEMBbIX ).

4. O01mme ycJ0OBUA OLIEHUBAHUSA
OreHka 1Mo MPOMEXKYTOUYHON aTTECTAIlMM HOCHT KOMIUICKCHBIM XapakTep H
BKJIIOYAET B CeO:
- pe3yJIbTaThl MPOXOXKJICHUS TEKYIIEr0 KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH;
- pe3yJbTaThl BHITTOJTHCHHS aTTECTAIIMOHHBIX 38/ TaHHH.

5. Kputepum oueHku.

«OTJIMYHOY - CTABUTCS 3a MPABWJIHLHOE BBINIOJHEHUE S5 3adaHUN

«XOpOIIO»- CTABUTCSA 3a MPABUILHOE BHIMIOJIHEHUE 4 3a]JaHUI

«YJIOBJIETBOPUTEILHO» - CTABUTCS 3a MPABUIIBHOE BBIMIOJHEHHE 3 3aaHUM

«HEYJIOBJIIETBOPUTEIIBHO» - CTABUTCS 3a NMPABWIHLHOE BHIIIOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJaHUM.

6. BapuanTel 3aganuii 1Js1 npoBeaeHust 1u(dGpepeHPOBAHHOIO 3a4eTa




3anaHus TUTSL OLICHKU OCBOEHUS 3HaHUU MPEJCTABIAIOT
nuddepeHIupoBaHHbIC 3a4eThl IO TeEMaM Y4eOHBIX CeMeCTpOB pabouel ydeOHOM
nporpammbl guctuurinHbl OI'CHO.03. MHOCTpaHHBIHM S3bIK (QHTJIMACKUI):

4, 6, 8 cemectppl B (opme nuddepeHIIMpPOBAHHOIO 3ayeTa B BHUJC
KOHTPOJILHOM paOOTHI.
JAnddepenunpoBannbiii 3a4et ( 4 cemecTp)

1 BapuaHT

HNucTpyKums.

l. 3amaHus npeanonararOT IMEpPEeBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOMIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUHN U OIPEAEIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpu BBINOJIHEHNH MOKHO MOJIb30BATHCS AHTJI0-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHO€ BpeMs BBITOJHEHUS 3a0aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKU pe3yJIbTaTa:

«OTJIMYHO» - CTABUTCS 32 MPABUIHLHOE BHITIOJIHEHHE S5 3aJaHUM

«XOPOILIO»- CTABUTCS 3a MPABUIBHOE BBINOJHEHUE 4 3aJaHUI

«YJIOBIIETBOPUTEILHO» - CTABUTCS 3a MPABUIIBHOE BBINOJHEHHE 3 3a1aHUI

«HEYJIOBIIETBOPUTEIIBHOY - CTABUTCS 3a IMPABUJIBHOE BHITIOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJlaHUM.

1. Read the text and translate it.

The history of railways

The railway is a good example of a system evolved in various places to fulfil
a need and then developed empirically. In essence it consists of parallel tracks or
bars of metal or wood, supported transversely by other bars — stone, wood, steel
and concrete have been used — so that the load of the vehicle is spread evenly
through the substructure. Such tracks were used in the Middle Ages for mining
tramways in Europe; railways came to England in the 16th century and went back
to Europe in the 19th century as an English invention.

English railways

The first Act of Parliament for a railway, giving right of way over other
people's property, was passed in 1758, and the first for a public railway, to carry
the traffic of all comers, dates from 1801. The Stockton and Dailington Railway,
opened on 27 September 1825, was the first public steam railway in the world,
although it had only one locomotive and relied on horse traction for the most part,
with stationary steam engines for working inclined planes.

The obvious advantages of railways as a means of conveying heavy loads
and passengers brought about a proliferation of projects. The Liverpool &
Manchester, 30 miles (48 km) long and including formidable engineering
problems, became the classic example of a steam railway for general carriage. It
opened on 15 September 1830 in the presence of the Duke of Wellington, who had
been Prime Minister until earlier in the year. On opening day, the train stopped for
water and the passengers alighted on to the opposite track; another locomotive
came along and William Huskisson, an MP and a great advocate of the railway,
was killed. Despite this tragedy the railway was a great success; in its first year of



operation, revenue from passenger service was more than ten times that
anticipated. Over 2500 miles of railway had been authorized in Britain and nearly
1500 completed by 1840.

Britain presented the world with a complete system for the construction and
operation of railways. Solutions were found to civil engineering problems, motive
power designs and the details of rolling stock. The natural result of these
achievements was the calling in of British engineers to provide railways in France,
where as a consequence left-hand running is still in force over many lines.

2. Answer the questions to the text.

a. When did railways come to England?

b. What was the first steam public railway in the world?

c. Did Britain or France present the world with a complete system for the
construction and operation of railways?

3. Finish up the sentences.

a. The Liverpool & Manchester, 30 miles (48 km) long and.............. ,became the
classic example of a steam railway for general carriage.

b. o ,the train stopped for water and the passengers alighted on to the
opposite track.

C. The natural result of these achievements...................... engineers to provide
railways in France.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Present Simple Db. Past Simple Passive c. Past Simple Active d. Past Perfect
Passive

5. Make up a sentence using the following words:

opened, It, in, of the, on 15 September 1830, the presence, Duke of Wellington.

2 BapuaHT

HNucrpykuus

1. 3agaHua mnpennonararoT NEPEBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOIPOCHI,
COCTaBJIEHUE MPEIJIOKEHUMN U OINPEICIICHUE BPEMEHH TJ1aroia.

2. IIpu BBINOJIHEHUU MOKHO MOJIb30BATHCS AHTJIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHOE BpeMs BBINOJHEHHUS 3a1aHust 40 MUHYT.

4. Kpurepuun OLEHKH pe3ynbTaTa:

«OTJIMYHOY - CTABUTCS 3a MPABWIHLHOE BBINIOJHEHUE S5 3adaHUN

«XOpOIIO»- CTABUTCSA 3a MPABUIILHOE BHIMIOJIHEHUE 4 3aJaHUI

«YJIOBJIETBOPUTEIILHO» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBIMOJIHEHUE 3 3aJaHUI

«HEYAOBIECTBOPUTEIBLHOY» - CTABUTCS 3a MPABUIBHOE BBIMOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJIaHUM.

1. Read the text and translate it.

Diesel locomotives
Diesel locomotives are most commonly diesel-electric. A diesel engine
drives a dynamo [generator] which provides power for electric motors which turn
the drive wheels, usually through a pinion gear driving a ring gear on the axle. The



first diesel-electric propelled rail car was built in 1913, and after World War 2 they
replaced steam engines completely, except where electrification of railways is
economical.

Diesel locomotives have several advantages over steam engines. They are
instantly ready for service, and can be shut down completely for short periods,
whereas it takes some time to heat the water in the steam engine, especially in cold
weather, and the fire must be kept up while the steam engine is on standby. The
diesel can go further without servicing, as it consumes no water; its thermal
efficiency is four times as high, which means further savings of fuel. Acceleration
and high-speed running are smoother with a diesel, which means less wear on rails
and roadbed. The economic reasons for turning to diesels were overwhelming after
the war, especially in North America, where the railways were in direct
competition with road haulage over very long distances.

Electric traction

The first electric-powered rail car was built in 1834, but early electric cars
were battery powered, and the batteries were heavy and required frequent
recharging. Today electric trains are not self-contained, which means that they get
their power from overhead wires or from a third rail. The power for the traction
motors is collected from the third rail by means of a shoe or from the overhead
wires by a pantograph.

Electric trains are the most economical to operate, provided that traffic is
heavy enough to repay electrification of the railway. Where trains run less
frecuently over long distances the cost of electrification is prohibitive. DC systems
have been used as opposed to AC because lighter traction motors can be used, but
this requires power substations with rectifiers to convert the power to DC from the
AC of the commercial mains. (High voltage DC power is difficult to transmit over
long distances.) The latest development of electric trains has been the installation
of rectifiers in the cars themselves and the use of the same AC frequency as the
commercial mains (50 Hz in Europe, 60 Hz in North America),which means that
fewer substations are necessary.

2. Answer the questions to the text.

a. What does a diesel engine drive?

b. When was the first electric-powered rail car built?
c. Are electric trains economical?

3. Finish up the sentences.

a. Diesel locomotives have several................. over steam engines.

b. The power for the traction motors............... he third rail by means of a shoe or
from the overhead wires by a pantograph.

c. The latest development of electric trains............. of rectifiers in the cars
themselves.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Present Simple b. Past Simple c. Present Perfect Passive

5. Make up a sentence using the following words:

can, further, the diesel, without, go, servicing, it, consumes, as, water, no.



JuddepeHunpoBaHHbIii 3a4eT 6 cemecTp
1 BapuaHT

Nuctpykums

l. 3amanms npeamnonarardT IMEPEBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOIPOCHI,
COCTABJICHHE IIPEUIOKEHUIN U OIIPEACIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpy BBIIOJIHEHUH MOXHO ITOJIB30BATHCS AHIVIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHO€ BpeMs BBITOJHEHHS 3a0aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKU Pe3yJIbTaTa:

- KOTJIMYHO» - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BBINOJHEHUE 4 3a1aHUI

- «XOPOILO»- CTABUTCA 3a MPAaBWIBHOE BBINIOJHEHUE 3 3ajaHUI

- «yJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - CTABUTCA 3a MPABHIIBHOE BBINIOJHEHUE 2 3aaHUI

- «HEYAOBJIETBOPUTEIBHO» - CTaBUTCA 3a MPABUJIBHOE BBINOJHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

Conductors are materials having a low resistance, so that current easily
passes through them. The lower the resistance of the material the more current can
pass through it. The most common conductors are metals, and silver and copper are
the best of them. The advantage of copper is that it is much cheaper than silver.
Thus copper is widely used to produce wire conductors. One of the common
functions of wire conductors is to connect a voltage source to a load resistance.
Since copper wire conductors have a very low resistance a minimum voltage drop
is produced in them. Thus, all of the applied voltage can produce current in the
load resistance.

It should be taken into consideration that most materials change the value of
resistance when their temperature changes.

Metals increase their resistance when the temperature increases while carbon
decreases its resistance when the temperature increases. Thus, metals have a
positive temperature coefficient of resistance while carbon has a negative
temperature coefficient. The smaller is the temperature coefficient or the less the
change of resistance with the change of temperature, the more perfect is the
resistance material.

2. Answer the questions according to the text

1. What is the text about?

2. What materials are called conductors?

3. What is the advantage of copper compared with silver?

4. What is the most common function of wire conductors?

5. Why is a minimum voltage drop produced in copper conductors?

6. What is the relation between the value of resistance and the temperature in
carbon?

3. Find in the text sentences in:

a. Present Simple b. Participle | Simple c. modal verb can

4. Make up one sentence using the following words:



all, thus,applied, the,can,current, voltage,of,produce, resistance, load,the, in.

2 BapHMaHT

Nuctpykums

l. 3agmaHua mnpenmonararoT MEPEBOJ TEKCTa, OTBETHl Ha BOIPOCHI,
COCTaBJICHUE MPEJIOKEHUIN U ONPEIEIICHUE BPEMEHH I1aroJa.

2. IIpu BBINOJIHEHUH MOKHO MOJIb30BATHCS AHTJI0-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHO€ BpeMs BBIITOJTHEHMS 3a0aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKU pe3yJbTaTa:

- KOTJIMYHO» - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BBINOJHEHUE 4 3a1aHUI

- «XOPOILO»- CTABUTCA 3a MPAaBWIBHOE BBINIOJIHEHUE 3 3aaHUI

- «yJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - CTABUTCA 3a MPABHIIBHOE BBINIOJHEHUE 2 3aaHUI

- «HEYJIOBIICTBOPUTENIBHO» - CTaBUTCS 3a IMPABWJIBHOE BBIIIOJIHEHUE
13aganus.

1. Translate the text in written form

Materials having a very high resistance are called insulators. Current passes
through insulators with great difficulty.

The most common insulators are air, paper, rubber, plastics.

Any insulator can conduct current when a high enough voltage is applied to
it. Currents of great value must be applied to insulators in order to make them
conduct. The higher the resistance of an insulator the greater the applied voltage
must be.

When an insulator is connected to a voltage source, it stores electric charge
and a potential is produced on the insulator. Thus, insulators have the two main
functions:

1. to isolate conducting wires and thus to prevent a short between them and

2. to store electric charge when a voltage source is applied.

2. Answer the questions according to the text

a. What are insulators?

b. Which are the most common insulators?

c. When can any insulator conduct current?

d. When does an insulator store electric charge?

3. Find in the text sentences in:

a. Present Simple b. modal verb can c. modal verb must
4. Make up one sentence using the following words:

most, insulators, air, are, the, common, paper, rubber, plastics.

AundpepeHunpoBaHHbI 3a4eT 8§ ceMmecTp
1 BapuanT
NucTpykuus
1. 3aganua mnpenmnonararoT MEPEBOJ TEKCTa, OTBETbl HA BOIPOCHI,
COCTaBJICHUE MPEJJIOKCHUHN U ONpeIeSICHUe BpEeMEHH IJiaroJa.



2. ITpu BBINOJIHEHUU MOKHO MOJIb30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcuMalibHOE BpeMsl BBINOJHEHUA 3a1aHusi 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKH pe3yiibTarta:

- KOTJIMYHOY - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBIMOJHEHUE 4 3a1aHU

- «XOPOIILIO»- CTABUTCS 32 MPABWIHHOE BHITIOJIHEHHE 3 3aJJaHUI

- «yJIOBJICTBOPUTEILHOY - CTABUTCS 3a MPABWIIBHOE BHITIOJIHEHUE 2 3a]JaHUI

- «HEYAOBJICTBOPUTENBHO» - CTAaBUTCS 32 MPABUIBHOE BBINIOJHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

Choosing a career is not an easy matter.

There are a lot of interesting things in the world, so it is difficult to make the
right choice.

In childhood | wanted to be a pilot, then | wanted to become a fireman. But
now | have to think about my future career seriously. Some people are good at
Maths, Physics and Biology, others enjoy History, Literature and Geography.

| think that young people should ask themselves: What am | interested in?
What do | want to become? When they find the answer, they will have the goal to
achieve. And then they should do everything to achieve this goal. If you are good
at Maths and you want your profession to be connected with this subject, you
should start studying it very seriously. The same is with other subjects.

However, it is very difficult to enter a university. If you do not have money
and if you are not a genius, you will never enter a good university or an institute. |
have some friends who were in this situation and they had to choose a career not to
their interests and liking.

But some young people still do not know which career to choose even after
they finish school, so they have to waste time deciding, or go to find a job.

Sometimes young people choose a career they are interested in, they enter a
university and after some time they understand that this occupation is not for them,
they get poor marks and have to leave the university.

The problem of choosing a career is very widespread among young people
and they should think about it seriously before making any decisions.

2. Answer the questions according to the text

a. Is it easy or difficult to make a choice about the career?

b. What can you say about your future profession?

c. Did you choose your profession by yourself?

3. Omnpeaeaure BpeMss u 3ajor mnpemnoxkenuid. IloguepkHure raaroJ-
CKa3yeMo€ B KaKA0M H3 HUX.

a) The idea was laughed at by many people.

b) But some people believed it was a promising idea.

c) Their successful operation shows that they could be well used as a mean of
regular passenger transport.

4. Make up one sentence using the following words:

some, still, but, people, do, young,not,which, know, to, career,choose



2 BapuMaHT

Nuctpykuus

1. 3aganua mnpeamonararoT NEPEBOJ TEKCTAa, OTBETbl HA BOIPOCHI,
COCTaBJICHUE MPEJIOKEHUIN U ONPEIEIICHUE BPEMEHH I1aroJa.

2. IIpu BBINOJIHEHUHU MOKHO MOJIb30BaThCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHOE BpeMs BBINOJHEHUS 3aaHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKU pe3yJIbTaTa:

- KOTJIMYHO» - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BBINOJHEHUE 4 3aaHUI

- «XOpOILO»- CTABUTCA 3a MPAaBWIBHOE BBINIOJHEHUE 3 3aaHUI

- «yJIOBJIETBOPUTEILHOY - CTABUTCA 3a MPABHIIBHOE BBINIOJHEHUE 2 3aaHUI

- «HEYAOBJICTBOPUTEIBHO» - CTaBUTCA 3a MPABUJIBHOE BBINOJHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

No matter what method of job hunting you use, inevitably somebody will
ask you for a resume. Most companies require a resume before seriously
considering a job candidate from the outside. Resumes are sometimes also required
in order to receive a job transfer within a company.

The purpose of a resume is to help you obtain a job interview, not a job.
Very few people are hired without a personal interview.

Effective resumes are straightforward, factual presentations of a person's
experience and accomplishments. They are neither over detailed nor too sketchy. A
general rule is that two or three pages in length is best.

One page seems too superficial; a four-page (or longer) resume may irritate
an impatient employment official. Some writers suggest that a chronological (the
standard-type) resume be used; others argue for an accomplishment resume.

A useful resume should include both your experiences and key
accomplishments. When sent to a prospective employer, a resume should be
professionally reproduced, with particular attention to misspellings, typographical
errors, and careful spacing.

To attract attention, some job seekers print resumes on tinted paper, in a
menu-like folder, or on unusual-sized paper. If done in a way to attract positive
attention to yourself, these approaches have merit.

2. Answer the questions according to the text

a. What is the purpose of resume?

b. What should effective resumes contain?

c. How many pages should be in resume?

3. Omnpeaeautre BpeMss u 3ajor mnpeninoxkenuid. IloguepkHure riaroJ-
cKaszyemoe.

a) The repair cycle is divided into three parts.

b) Russian Railways consider organization of construction and repairs one of the
most important tasks.

c) ...as the railway traffic is constantly growing.

4. Make up one sentence using the following words:



useful, a, experiences, resume, include, should, your, both, and, key,
accomplishments.

9. PexoMenayemasi JiuTeparypa Jjsi pa3padoTKi OleHOYHBIX CPeACTB U
MOArOTOBKH 00y4YawImuxcs K 1upepeHuMpPpoOBAHHOMY 3a4eTy:

OcHoBHas yueOHas IUTepaTypa:

1. T'ony6eB A.Il. AHIIMHACKUN S3bIK JUISI TEXHUYECKUX CHELHUAIbHOCTEH.
ENGLISH FOR TECHNICAL COLLEGES : yuyeOHUK [ CTYJEHTOB
yupexaeHuit cpen. npod. oopazosanus / ['omydeB A.IL. [] 4-e uza., crep. [1 M. :
Axkanemus, 2014. [1 208 c. 6. KapaBaHoB A.A. BpemeHa aHINIMIICKOrO IJIaroJa.
Cucrema, mnpaBuia, ynpaxHeHus, TecTbl [Tekct]: YuebHoe mocobue / A.A.
Kapasanos. — M.: THOPA-M, 2016. - 212 c.

2. Kapmosa T.A. English for Colleges [Tekct]: Yueonuk / T.A. Kapnosa. —
M.: KHOPVYC, 2014. — 281 c.

3. Ky3smenkoBa FO.b. Aurnuiickuii sa3bik YueOHUK U npaktukym s CI1O /
1O.b. Ky3pMenkoBa. — M.: FOpaiit, 2015. — 441 c.

JlononHuTenbHAs yueOHas TuTepaTypa:

1. AutoB, B.®. AHriuickuil s3bIK [DJIEKTPOHHBIM pecypc]: ydeOHoe
nocoobue mnsa CIIO/ B.®. AutoB, B.M. AutoBa. - M.: FOpaiit, 2017. - 144 c. -
Pesxxum noctyna: https://biblio-online.ru

2. Ky3pmenkoBa, 1O.b. Awnrmmiickuii s3pik  + ayamosamucu B OBC
[DnekTpoHHBbIN pecypc]: yueOnuk u npaktukyM st CITIO. - M.: FOpaiit, 2017. -
441 c. - Pexxum noctyna: https://biblio-online.ru

3. Hess3opopa, I'.JI. Anrimmiickuii s3bIK [DJIEKTPOHHBIM pecypc]: yueo.
nocobue mis CIIO/ I'.[l. Hee3oposa, I'.. Hukurymkuna. - M.: Opaiir,

2017. - 306 c. - Pexxum poctyma: https://biblio-online.ru



https://biblio-online.ru/

JIer akryaam3anuu

paboueii nporpaMMbl y4eOHOM JUCHHIUINHDI
Orcs.03. THOCTPAHHBIUA S3bIK

Pabouass mporpamMma y4eOHOM AMCHUMIUIMHBI OOHOBJEHA B 4YacTU JONOJIHEHUU
U3y4aeMbIX TEM aKTUBHBIMU (OpMaMH MPOBEICHUS 3aHATHIl, OPUEHTUPOBAHHBIX
NPEUMYIIECTBEHHO Ha TMOATOTOBKY K TOCHEAyIoUmeMy  Ipo(dhecCHOHATEHOMY
00pa30BaHMIO, PA3BUTHIO MHIWBUIYaJbHBIX CIIOCOOHOCTEH OOYyYaromIMUXCS MyTeM
Oonee ray0OKOro, 4YeM 3TO MpeaycMaTpuUBaeTCs 0a30BBIM KypcOM, OCBOCHHEM
OCHOB HAayKH, CHCTEMaTHYECKMX 3HAHMA U CIOCOOOB JEHUCTBUM, MPUCYIIHUX
JTAHHOMY y4€OHOMY MIPEIMETY.

M3meHenus B pa3zieiibl ¥ TEMbI IPOrpaMMbl HE BHOCHIINACH

PaccMoTpeH Ha 3acegaHuM ITUKJIOBON KOMUCCHUH
ITporokon Ne 11 ot 28 uronst 2021r.
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